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Вода – найбільш поширена неорганічна сполука, “найбільш важливий 

мінерал” на Землі. Водні ресурси поруч з атмосферними та космічними 

ресурсами належать до невичерпних природних ресурсів.  

Потужним джерелом хімічного (як неорганічного, так і органічного) 

забруднення гідросфери є промислові підприємства. Рідкі неочищені або 

погано очищені промислові стоки підприємств забруднюють поверхневі, а 

відтак і підземні води. Крім того, газопилові викиди промислових підприємств 

та ТЕС в атмосферу забруднюють дощову воду або осідають на рослинно-

грунтовому покриві й також стають причиною забруднення поверхневих та 

підземних вод. Забруднюються і води, що фільтрується крізь товщу 

промислових відходів. Щорічно при спалюванні вуглецевого палива в 

атмосферу надходить до 150 млн. т оксиду сірки (IV). Сполучаючись з водою 

атмосфери, ця сполука утворює сірчану кислоту і зумовлює появу кислотних 

дощів, які не лише згубно впливають на наземну рослинність, а й суттєво 

погіршують стан водоймищ та водотоків[2]. 

При рН =7,0 зменшується вміст кальцію у воді, гинуть ікринки окремих 

земноводних; при рН = 6,0 - гинуть молюски, прісноводні креветки, ікра всіх 

земноводних; при рН = 6,0-5,5 з донних відкладів починається вилуговування 

отруйних металів: алюмінію, ртуті, свинцю, кадмію, олова, берилію, нікелю 

тощо і внаслідок цього швидко зменшуються видовий склад та кількість водних 

організмів. Коли рН досягає 4,5, в озері чи річці не залишається нічого живого, 

крім анаеробних бактерій, які виділяють вуглекислий газ, метан та сірководень 

[3]. 

Інтенсивно забруднюються поверхневі та підземні води при розвідці та 

збагачуванні корисних копалин. Свердловини та гірничі виробки нерідко 

порушують суцільність водотривких шарів і внаслідок цього – ізольованість 



водоносних горизонтів. Шахтні, рудничні води й супутні води нафтових та 

газових родовищ часто мають підвищену мінералізацію і містять великі 

кількості полютантів. Скидання таких вод на земну поверхню призводить до 

забруднення поверхневих, підґрунтових та близьких до поверхні міжпластових 

вод. Крім того, в свердловинах може відбуватися перетікання мінералізованих 

вод і нафти в горизонти з чистою питною водою. При розробці уранових 

родовищ крім хімічного відбувається радіоактивне забруднення навколишніх 

поверхневих та підземних вод [1]. 

До головних джерел хімічного та бактеріологічного забруднення 

гідросфери належить також сучасне сільське господарство, в якому 

широкомасштабно застосовуються отрутохімікати (пестициди) для боротьби з 

шкідниками та мінеральні добрива. Особливо небезпечною виявляється 

хімізація сільського господарства при порушеннях технологічних норм 

зберігання та застосування хімічних речовин. Найбільш поширеними групами 

пестицидів є гербіциди, що вживаються для боротьби з бур'янами, інсектициди 

- препарати для знищення шкідливих комах у сільськогосподарських культурах 

та фунгіциди - засоби проти грибних захворювань рослин. Ще більше поступає 

в ґрунт мінеральних добрив. При розмиванні дощовими водами шкідливі 

хімічні речовини інфільтруються у ґрунт і підґрунтя, забруднюють підґрунтові 

води, змиваються у поверхневі водоймища та водотоки. Деякі пестициди дуже 

стійкі і зберігаються у ґрунті понад 10 років [1]. 

Кількість хімічних забруднювачів води постійно зростає. Про шкідливу 

дію багатьох з них ми нині лише здогадуємося, оскільки вони мають 

пролонгований вплив, тобто їхня дія виявляється в наступних поколіннях живих 

істот і полягає в появі шкідливих мутацій, генетичних розладах тощо. 
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